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IMPERIAL INDIA.



Will your Grace command me any service to the
world's end? T will go on the slightest errand now
to the Antipodes that you can devise to send me
on; I will fetch you a toothpicker now from the
farthest inch of Asia; bring you the length of

Prester John's foot ; fetch you a hair off the Great
Cham’s beard,

—Much Ado Abont Nothing.



H.H. SUJJAN SING, MAHARANA OF OODEYPORE.
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APPENDIX.

L.

I CANNOT refrain from printing in the Appendix of my book
the following ballad written by my father, which is taken from
a legend of Sirmoor. The Giri is a river flowing a few miles

from S?rz'n_la.

THE NUTNEE*
A LEGEND OF SIMLA

.

I

In the mountains of Sirmoor spreads far and wide
The domain of a Rajah dread,
And his palace is built on a mountain’s side,
Where the Giri rushes with furious tide
Deep in its rocky bed.

1L

On a jutting rock’s summit, the palace wall
Stands at a dizzy height ;
And a stone from the topmost tower of all
Into the Giri’s deep bed would fall
In ene unbroken flight.

1L

On that tower’s high terrace the Rajah sits,
And the wine they freely pour,
And the voices of mirth and the laughter-fits,
As the Rajah drinks with his favourites,
Mix with the torrent’s roar.

* Nurwer,~The Nuts are the gipsies of India, living by jugglers® tricks and feats, to which they
train children from youth. Nutnee is the feminine of Nut
’ 853~ 23
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1V,

“ Where lingers my Nutnee concubine ?
My queen of the dance and song?
Bid ber come hither to share our wine,
Her merry black eye and her voice divine
Shall the joy of this revel prolong.”

V.

The Rajah a cup to her health hath quaffed,
And called her to sit by his side.
¢ Now tell us, while draining this goblet’s draught,
How cams’t thou to learn the tricks of thy craft,
And the feats of thy people the pride?”

VL

% My training at three years old began,
I learned then the balance true;
From little to great things my lessons ran,
Till there’s not a feat performed by man
That I have not learned to do,

VIL

“ Amid sharp swords I can dance blindfold,
Stringing of eggs a crown :
So true is my balance, so firm my hold,
I can swing on a bamboo, and walk quite bold
On a tight rope, up or down.”

VIIL

“I have seen thee walk on a rope stretched tight ;
But thy courage now prove to me.
We will stretch a rope over to yonder height,
And there thou shalt walk like an angel bright,
For my people below to see.”

’xl

'Tis a dizzy height of two thousand feet,
And the torrent that roars below

Sustains not the spirit like music sweet :

Sure never hath mortal performed. like feat.
The guerdon I first would know.”
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X,

“ For guerdon thou shalt not my humour mock ;
A bond I will seal and sign,
That if thou walk over from tower to rock,
Bearing thy infant child on thy back,
One-half of my kingdom is thine.”

b XI1.

“Shall the child of my heart then a Rajah be,
And a powerful lord among men? .
Then stretch the rope over, and thou shalt see
What a mother will do in her bravery,
That meed for her child to win,”

XII,

An arrow is shot from a strong hill bow
Bearing a silken thread :
Then thicker and thicker the cords they throw,
Till over the chasm that gapes below
The perilous bridge is spread.

XIII.

She hath girded her loins, she hath strapped the child,
It will motionless lie in sleep,
“ Salaam to thee, Rajah,” she said, and smiled ;
Then sank on her knees, and in accents wild
Thus prayed o’er the terrible deep :

XIv.

“ Great God of my fathers, great God of my race,
Life, honour, and all are Thine ;
’Tis Thou givest glory, or death and disgrace ;
Oh! be it Thy will, I Thy people should raise,
And found here a royal line”

XV,

In hand she hath taken the balancing-pole,
And steps on the perilous bridge :
Firm forward she goes, for high hope fills her soul.
She walks in mid-air—Hureedsl! Hureebdl 1 ¥%—
With her eye on the opposite ridge.

* Huregedt.—The nsual exclamation of great wonder ; an invocation to Huree or Krishna,
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XVIL.

“ Back, back!” cries the Rajah, * and tempt not fate ;
I wished but thy courage to try.”
Still forward she walks,—the recall is too late ;
So steady her step, so unflinching her gait,
All danger she seems to defy.

XVIL

Half-way she hath reached, and still safely moves on :
Mark the sweat on the Rajah’s brow,—
Already he deems half his kingdom gone,
And his eye falls by chance on his Jobraj* son;
.And where is the remedy now ?

XVIIL

A Nutnee will take his inheritance,

Thus staked in a foolish whim,
And the curse of his caste, of Rajpoot Chohans,
The curse of the children born of his loins,

Will lie for ever on him.

XIX.

A thought diabolical seizes his brain :
He clenches his dagger-hilt hard ;

He looks at the Nutnee girl once again,

To the rock but a dozen short steps remain ;—
He severs the tightening cord !

XX.

Ah! heard you that shrill supernatural cry,
And heard you the wail from below?

Down, down like a meteor shot from the sky,

-Or angel rebellious hurled from on high,
Down, deep where the waters flow,

XXI1. .

They have fallen, the mother and innocent child,
And are lost in the Giri’s food
But the cord on the rock-side, fresh cut and uncoiled,
Damning evidence, shows how the bold feat was spoiled,
And‘on whom lies the gilt of blood.

* JoerAJ.~A rajah’s heir-apparent is so called.
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XXIIL

The curse of all good men lies heavy on him,
Cain-marked—--void of honour and truth,

Alas! one so perfect of feature and limb,

So courageous, to be, by a damnable crime,
Cut off in the flower of youth!

XXIIL

Can that Rajah sleep now in his palace bed,

And list to the Giri’s roar ?
Hath his soul no remorse, and his conscience no dread
Of the power on earth of the murdered dead,

Of the gods who watch over Sirmoor ¢

XXI1V.

Oh, honour, lost honour ! how can he forget
That shriek of unearthly sound?

For aye is the sun of his destiny set :

Unnerved now for action his realm is beset
By enemies gathering round.

XXV,

A battle is lost, and the Rajah hath fled
To his refuge, the rock-built tower :
'T is the day of the year when the Nutnee fell dead,
And the heavens look wild, and the sun sets red,
And storm-freighted clouds dark lower.

XXVI.

A tempest is raging the whale night long,
And frequent the lightnings flash,
And loud rolls the thunder the mountains among :
One flash ! then a thunder-clap, sudden and strong !
Hark } hark to the following crash !

XXVIIL.

Dark with rain is the night, all is silent now"
Save the Giri’'s more angry roar :
Men listerr and whisper who live far below :
Some dread thing hath happened, yet none may know,
Till morning, the fate of Sirmoor.

357
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XXVIIL

Men ook for the palace that frowned o’er the town,
They look for that guilty tower,

All into the Giri have crumbled down,

The Rajah and all his household have gone
Where his victims went before.

XXIX.

Some said that a thunderbolt shivered the rock,
From heaven in anger sent;

Some said they had felt a earthquake-shock,

That the spirits below did the earth unlock,
And dragged him to punishment.

XXX,

Not heaven nor hell, but the Nuts did this,—
Their vengeance strikes ever true ;

'"Mong Nuts ever sacred their secret is,

This was one of the wonderful mysteries
Of arts which they only knew,

L.

The letter from Rana Raj Sing, of Mewar, to the Emperor
Aururtgzebe, is so remarkable an instance of the feeling of tolera-
tion among Hindoos, that, though it is quoted by me before, I
venture to insert it here 2z extenso. Recollect, it is the temporal
head of the Hindoos who thus writes on the imposition of a
most intolerable tax on all that he held most sacred :

“All due praise be rendered to the glory of the Almighty, and the munifi-
cence of your Majesty, which is conspicuous as the sun and moon. Although
I, your well-wxsher, have separated myself from your sublime presence, I am
nevertheless zealous in the performance of every bounden act of obedience
and loyalty My ardent wishes and strenuous services are employed to pro-
qmte the prosperity of the kings, nobles, mirzas, rajahs, and rojs of the pro-
vinces of Hindostan,and the chiefs of AZraun, Turaun, Room, and Shawm ;
the inhabitants of the seven climates, and all persons travelling by land and
by water. This my inclination is notorious, nor tan your Royal wisdom
entertain a doubt thereof. Reflecting, therefore, on my former services and
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your Majesty’s condescension, I presume to solicit the Royal attention to
some circumstances in which the public as well as private welfare is greatly
interested.

“] have been informed that enormous sums have been dissipated in the
prosecution of the designs formed against me, your well-wisher, and that“y()u
have ordered a tribute to be levied, to satisfy exigencies of your exhausted
treasury.

“May it please your Majesty, your Royal ancestor Mohamed Jelal-oo-Deen
Akbar, whose throne is now in heaven, conducted the affairs of this empire
in equity and firm security for the space of fifty-two years, preserving every
tribe of men in ease and happiness, whether they were followers of Jesus or
of Moses, of David or Mohammed ; were they Brahmins, were they of the sect
Dharians, which denies the eternity of matter, or of that which ascribes the
existence of the world to chance,—they all equally enjoyed his countenance
and favour, insomuch that his people, in gratitude for the indiscriminate pro-
tection he afforded them, distinguished him by the appellation, fJuggut
Gooroo’ (Guardian of Mankind).

“ His Majesty Mohamed Noor-0o-Deen Jehanghir likewise, whose dwelling
is now in Paradise, extended, for a period of twenty-two years, the shadow of
his protection over the heads of his people, successful, by a constant ﬁdehtx
to his allies, and a vigorous exertion of his arm in business,

“Nor less did the illustrious Shah Jehan, by a propitious reign of thlrty -two
years, acquire to himself immortal reputation, the glorious reward of clemency
and virtue,

“Such were the benevolent inclinations of your ancestors. Whilst they pur-
sued their great and generous principles wheresoever they directed their steps,
conquest and prosperity went before them ; and then they reduced many
countries and fortresses to their obedience. During your Majesty’s reign
many have been alienated from the empire, and further loss of territory must
necessarily follow, since devastation and rapine now universally prevail with-
out restraint, Your subjects are trampled underfoot, and every province of
your empire is impoverished ; depopulation spreads, and difficulties accu-
mulate ; and when indigence has reached the habitation of the Sovereign and
his princes, what can be the condition of the nobles? As to the soldiery,
they are in murmurs, the merchants complaining, the Mohammedans dis-
contented, the Hindoos destitute, and multitudes of people, wretched even to
the want of their nightly meal, are beating theu' heads throughout the day in
rage and desperation.

“How can the dignity of the Sovereign be preserved, who employs his power
in exacting heavy tributes from a people thus miserably reduced? At this
juncture it is told from east to west, that the Emperor of Hindestan, jealous
of the poor Hindoo devotees, will exact a tribute from Brahmins, Sanorahs,
Joghies, Berawghies, Sanyasees ; that, regardless of the illustrious honour of
his Timurian race, he condescends to exercise his power over the solitary in-
offensive anchorites! If your Majesty places any faith in those books, by
distinction called divine, you will there be instructed that God is the God of
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all mankind, not the God of Mohammedans alone. Pagans and Moham-
medans are equal in His presence, distinction of colour are of His ordination.
It is He who gives existence. In your temples to His name the voice is raised
in prayer; in the House of Images, where the bell is shaken, still He is the
object of adoration: to vilify the religion or customs of other men is to set at
naught the pleasure of the Almighty; when we deface the picture, we natu-
rally incur the resentment of the painter ; and justly has the poet said, ¢ Pre-
sume not to arraign or scrutinize the various works of Power Divine.?

“In fine, the tribute you deinand from the Hindoos is repugnant to justice;
it is equally foreign from good policy, as it must impoverish the country.
Moreover, it is an innovation and an infringement of the laws of Hindostan.
But if zeal for your own religion hath induced you to determine upon this
measure, the demand ought, by the rules of equity, to have been made first
upon Ram Sing, who is esteemed the principal among the Hindoos. Then
let your well-wisher be called upon, with whom you will have less difficulty
to encounter; but to torment ants and flies is unworthy of an heroic or
generous mind. It is wonderful that the Ministers of your Government should
have neglected to instruct your Majesty in the rule of rectitude and honour.”
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THE AMATEUR HOUSE CARPENTER: a Guide in

Building, Making, and Repairing. With numerous Illustrations, drawn on Wood
by the Author. oyal 8vo, 10s. 6d.

DAVISON (THE MISSES)—

TRIQUETI MARBLES v THE ALBERT MEMORIAL

CHAPEL, WINDSOR. A Series of Photographs, Dedicated by express per.

mission to Her Majesty the Queen. The Work consists of u7 Photographs, with

%escnptwe Letterpress, mounted on 49 sheets of cardboard, half-imperial. Price
10 10S.

DE COIN (COLONEL ROBERT L.)—
HISTORY AND CULTIVATION OF COTTON AND
TOBACCO. Post 8vo, cloth, gs.
DE KONINCK (L. L) and DIETZ (E.}—
PRACTICAL MANUAL OF- CHEMICAL ASSAYING,

as applied to the Manufacture of Iron from its Ores, and to Cast Iron, Wronght
Iron, and Steel, as found in Commerce. Edited, with notes, by RoBerT MALLET,
Post 8vo, cloth,
DE LEUVILLE (LE MARQUIS)—
ENTRE-NOUS. With Portrait. Fourth Edition. 'Demy

8vo, ss.

A Smaller Edition, with Portrait. Crown 8vo, 3s.
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DE POMAR (THE DUKA;E)-—-
FASHION AND PASSION; or, Life m Mayfair. New
Edition. Crown 8vo, 6s.

THE HEIR TO THE CROWN. Crown 8vo, 7s. 6d.

DE WORMS (BARON HENRY)—
ENGLAND'S POLICY IN THE EAST. An Account of

the Policy and Interest of England in the Eastern Question, as compared with
those of the other European Powers. Sixth Edition. To this Edition has been
added the Tripartite Treaty of 1856, and the Black Sea Treaty of 187r.
Sixth Edition. Demy 8vo, 55,

THE AUSTRO- HUNGARIAN EMPIRE: A Poli-

tical Sketch of Men and Events since 1868. Revised and Corrected, with an
Additional Chapter on the Present Crisis in the East. With Maps. Second
Edition. Demy 8vo, cloth, gs.

DICKENS (CHARLES)=S¢e pages 19—2z.
DYCE'S COLLECTION. A Catalogue of Printed Books and

_ Manuscripts bequeathed by the Rev. ALEXANDER DvcE to the South Kensington
~ Museum, zvols, Royal 8vo, half-moroceo, 14s.

A Collection of Paintings, Miniatures, Drawings, Engravings,
Rings, and Miscellaneous Objects, bequeathed by the Rev. ALEXANDER DvcE
to the South Kensington Museum, _Royal 8vo, hali-morocco, 7s.

DICKENS (CHARLES)—Conducted by—

ALL THE YEAR ROQOUND." First Series. zo vols.

Royal 8vo, cloth, 5s. 6d. each.

New Series. Vols, 1.to 12. Royal 8vo, cloth, 5s. 6d. each.

DIXON (W. HEPWORTH)—
THE.HOLY LAND. Fourth Edition. With 2 Steel and

x2 Wood Engravings. Post 8vo, 10s. 6d.

DRAVSON (LIEUT\COL, A. W.)—

THE CAUSE OF THE SUPPQSED PROPER MOTION

OF THE FIXED STARS, with other Geometrical Problems in Astronomy hitherto
mnsolved. Demy 8vo, cloth, X086,

THE CAUSE, DATE, AND DURATION OF THE

LAST GLACIAL EPOCH OF GEOLOGY, with an Investigation of a New
Movement of the Earth. Demy 8vo, cloth, xos.

PRACTICAL MILITARY SURVEYING AND
SKETCHING. Fifth Edition. Post 8vo, cloth, 4s. 6d.
DYCE (WILLIAM), R.A.—

DRAWING-BOOK OF THE GOVERNMENT SCHOOL

OF DESIGN ; OR, ELEMENTARY OUTLINES OF ORNAMENT. Fifty
selected Plates. Foho, sewed, 55.; mounted, 18s.

‘Text 10 Ditto. Sewed, &d.

BILIOT (FRANCES)—
.- OLD COURT LIFE IN FRANCE. Tlnrd Edition.

Demy Bvo, cloth, zos. 6d.

“THE DIARY OF AN IDLE WOMAN IN ITALY.

+ Second Edition. Post 8vo, cloth, 6s.

v PICTURES OF OLD ROME, New Edition. Post 3vo,

cloth, 6s.
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ELLIOT (ROBERT H.)—

EXPERIENCES OF A PLANTER IN THE JUNGLES
OF MYSORE. With Illustrations and a Map, 2 vols. 8vo, cloth, £1 4s.

CONCERNING JOHN'’S INDIAN AFFAIRS.  8vo,
cloth, gs.
ENGEL (CARL)—

A DESCRIPTIVE anp ILLUSTRATED CATALOGUE
OF THE MUSICAL INSTRUMENTS in the SOUTH KENSINGTON

MUSEUM, preceded by an Essay on the Hxstory of Musical Insmunents Second
Edition. Royal 8vo, half-morocco, 12s.
ESCOTT(T. H. 8)—
PILLARS OF THE EMPIRE: Short Biographical
Sketches. Demy 8vo. .
EWALD (ALEXANDER CHARLES), F.S.A.—

THE LIFE AND TIMES OF PRINCE CHARLES

STUART, COUNT OF ALBANY, commonly called The Young Pretender,
From the State Papers and other Sou.rces Author of *“The Life and Times of
Algernon Sydney,” ‘“ The Crown and its Advisers,” &c¢. 2 vols. Demy 8vo, £x 8s.

SIR ROBERT WALPQLE. A Political A Biography,

16761745, Demy Svo, 183

FALLOUX (COUNT DE), of the French Academy—
AUGUSTIN COCHIN. Translated from the French by
Avucustus CraveN. Large crown 8vo, gs.
FANE (VIOLET)—
DENZIL PLACE: a Storyin Verse. Crown 8vo, cloth, 8s.
QUEEN OF THE FAIRIES ’{A Village Story), and other
Poems. By the Author of * Densil Place.”” Crown 8wo, Gs.
ANTHONY BABINGTON : a Drama. By the Authtr. of
! Denzil Place,” “The Queen of the Fairies,” & Crown 8ve, &s.
FLEMING (GEORGE}, F.R.C.S~
ANIMAL PLAGUES: THEIR HISTORY, NATURE,
AND PREVENTION, 8vo, cloth, 15s.
HORSES AND HORSE-SHOEING : their Origin, History,
Uses, and Abuses. awo Epgravings. 8vo, clath; £1 .

PRACTICAL HORSE-SHOEING: With 37 Illustrations.
Second Edition, enlarged. 8vo, sewed, os.

RABIES AND HYDROPHOBIA: THEIR HISTORY,

NATURE, CAUSES, SYMPTOMS, AND PREVENTION. Withé Illustra.
tians, 8vo, eloth, »ss.

A MANUAL OF VETERINARY SANITARY SCIENCE
AND POLICE. With 33 Illustrations. s vols, Demy 8vo, 36s.
FORSTER (FJOHNYy—

THE LIFE OF CHARLES DICKENS. Uniform with
the “C. D.” Edition of his Works. With Numerous Illustrations, a vols., 7s.
THE LIFE OF CHARLES DICKENS. With Portraits

and other Illustrations. xsth Thousand. 3 vols. 8ve, cloth, £a2 3%

A New Edition in 2 vols, Demy 8vo, uniform with the
Tllusteated Edition of Dickens’s Works. £ 8a.
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FORSTER (FOHN) Continued—
SIR JOHN ELIOT: a Biography. With Portraits. New

and cheaper Edition. 2 vols. Post 8vo, cloth, 14s,

OLIVER GOLDSMITH : a Biography. Cheap Edition in

one volume. Small 8vo, cloth, 6s.

WALTER SAVAGE LANDOR : a Biography, 1775-1864.

With Portraits and Vignettes. A New and Revised Edition, in 1 vol. Demy 8vo, 14s.

FORTNUM (C. D. E)—

A DESCRIPTIVE axp ILLUSTRATED CATALOGUE
OF THE BRONZES OF EUROPEAN ORIGIN in the SOUTH KEN.

iINGTON MUSEUM, with an Introductory Notice. Royal 8vo, half-morocco,
I 108

A DESCRIPTIVE axp ILLUSTRATED CATALOGUE
OF MAIOLICA, HISPANO-MORESCO, PERSIAN, DAMASCUS, AND

RHODIAN WARES in the SOUTH KENSINGTON MUSEUM. = Royal
- 8vo, half-morocco, £z.

FRANCATELLI (C. E)—
ROYAL CONFECTIONER: English and Foreigm. A

Practical Treatise. With Coloured Illustrations. 3rd Edition. Post 8ve, cloth, 7s. 6d.
GILLMORE (PARKER)—
PRAIRIE AND FOREST: a Description of the Game of

North America, with personal Adventures in their pursuit. With oumerous Illus-
trations. 8vo, cloth, 12s.

HALL (SIDNEY)—

A TRAVELLING ATLAS OF THE ENGLISH COUN-

TIES. Fifty Maps, eoloured. New Edition, including the Railways, corrected
up to the present date, Demy 8vo, in roan tuck, xos. 6d.

HARDY (CAPT. C.)—

FOREST LIFE IN ACADIE; and Sketches of Sport and

vy Natural History in the Lower Provmcesof the Canadian Dominion, With Illus-
trations. 8vo, cloth, 18s.

HITCHMAN (FRANCIS)—

*"THE PUBLIC LIFE OF THE EARL OF BEACONS-
FIELD. 2zvols, Demy 8vo.

éOLBEIN——
TWELVE HEADS AFTER HOLBEIN. Selected from

Drawings in Her Majesty's Collection at Windsor. Reproduced in Autotype, in
portfolio. 36s.

- HOVELACQUE {ABEL)~

THE SCIENCE OF LANGUAGE: LINGUISTICS,
7PHILOLOGY, AND ETYMOLOGY. With Maps. Large crown 8vo, cloth, 55.
Being the first volume of “The Library of Contemporary Science.”

(For Uist of other Works of the same Series, see page 24.)
HUMPHRIS (H. D)—

PRINCIPLES OF PERSPECTIVE. Illustrated in a
Series of Examples. Qblong folio, half-bound, and Text 8vo, cloth, £x 13,
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FACQUEMART (ALBERT)—
THE HISTORY OF FURNITURE. Researches and

Notes on Objects of Art which form Articles of Furniture, or would be interesting
to Collectors. Translated from the French and Edited by Mrs, Bury
PALLISER, With 200 Illustrations. Imperial 8vo, 31s. 6d.

YAGOR (F.)—
PHILIPPINE ISLANDS, THE. With numerous Illus-

trations and a Map. Demy 8vo, 16s.

FARRY (GENERAL)—

NAPIER (MA].-GEN. W. C. E.)—OUTPOST DUTY.
Translated, with TREATISES ON MILITARY RECONNAISSANCE AND

ON ROAD-MAKING. Third Edition. Crown 8vo, 5s.
KEBBEL (T. E)—
THE AGRICULTURAL LABOURER. A Short Survey

of his Position. Crown 8vo, 6s.

KELLEY, M.D. (E. G.)—

THE PHILOSOPHY OF EXISTENCE.—The Reality and
Romance of Histories. Demy 8vo, 16s.

KEMPIS {THOMAS A)—

OF THE IMITATION OF CHRIST. Four Books.
Beautifully Illustrated Edition. Demy 8vo, a6s.

KLACZKO (M. FULIAN)—

TWO CHANCELLORS: PRINCE GORTCHAKOF and
PRINCE BISMARCK. Tmslated by Mrs. Tait. New and cheaper edxt;on,

LEFEVRE (ANDRE)—
PHILOSOPHY, Historical and Cntlcal. [Z7r the Press.

LEGGE (ALFRED OWEN)—

PIUS IX. The Story of his Life to the Restoration in
1850, with Glimpses of the Natmm.l Movement in Italy. Aauthor of “ The Growth

of the Temporal Power in Italy.” 2 vols. Demy 8vo, £1 12s.
LENNOX (LORD WILLIAM)—
FASHION THEN AND NOW. 2 vols. Demy 8vo, 28s.

LETOQURNEAU (DR. CH(IRLES)——
BIOLOGY. Translated by William MacCall. With Illustra-

tions. Large crowa 8vo, 6s.

LUCAS {CAPTAIN)—

CAMP?P LIFE AND SPORT IN SOUTH AFRICA.
With Episodes in Kaffir Warfare. With Ilustrations. Demy 8vo, 125,

LYNCH (REV. T. T}~

MEMORIALS OF THEOPHILUS TRINAL,
STUDENT. New Edition, enlarged. Crown 8vo, cloth extra, 6s.
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LYTTON (ROBERT, LORD)—
POETICAL WORKS—COLLECTED EDITION. Com-

plete in § vols.

FABLES IN SONG. =2+vols. Fcap. Bvo, 125,

LUCILE, Fecap. 8vo, 6s.

THE WANDERER Fcap

POEMS, HISTORICAL AND éHARACTERISTIC Feap. 6s.

MALLET (DR. % W.)—
COTTON : THE CHEMICAL, &c, CONDITIONS OF
ITS SUCCESSFUL CULTIVATION. Post 8vo, cloth, 7s. 6d.
MALLET (ROBERT)— -
GREAT NEAPOLITAN EARTHQUAKE OF 18s7.

First Principles of ‘Observational Seismology, as developed in_the Report to the
Royal Society of London, of the Expedition made into the Interior of the Kingdom
of Naples to investigate the circumstances of the great Earthguake of December,
1857. - Maps and numerous Illustrations. 2z vols, Royal 8vo, cloth, £3 3s.

MASKELL (IWVILLIAM)—

A DESCRIPTION OF THE IVORIES, ANCIENT AND
MEDIAVAL, in the SOUTH KENSINGTON MUSEUM, with a Preface,
‘With numerous Photographs and Woodcuts. Royal 8vo, half-morocco, £1 18

MAXSE (FITZH )
PRINCE BISMARCK’S LETTERS. Translated from
the German. Small crowa 8vo, cloth, 6s. *
MAZADE (CHARLES DE)}~
THE LIFE OF CQUNT CAVQUR. Translated from
¢ the French. Demy 8vo, x6s.
MELVILLE (G. ¥. WHYTE-}—
RIDING RECOLLECTIONS. With Illustrations by
EpGar Giserse. Large crown 8vo.  Fifth Edition.  2as.

ROSINE, Wxth Illustrations. Demy 8vo. Uniform with
“ Katerfelto,”

SISTER LOUISE or, The Story of a Woman’s Reper't:mce

¥ fWith Illustrations by Mmum KerNns, Demy 8vo, 16s.

KATERFELTO : A Story of Exmoor. With 12 Illustrations

by Coroxer H. Hore CREALOCKE. Fourth Edition. Large crown, 8s.
N (For Cheap Editions of other Works, see page 35.)
.ME'REDI TH (GEORGE)—
MODERN LOVE, AND POEMS OF THE ENGLISH
ROADSIDE, with Poems and Ballads. Fcap. 8vo, cloth, 6s.
MILLER (FOAQUIN)—
THE .SHIP IN THE DESERT. By the Author of
“ Songs of the Sierras,” &c. Feap. 8vo, 66,
.MOLES WORTH (W. NASSAU)—

HISTORY OF ENGLAND FROM THE YEAR 1830
TO THE RESIGNATION OF THE GLADSTONE MINISTRY.

A Cheap Edition, carefully xevised, and carried up to March, 1874. 3 vols.
crown 8vo, 18s.

\ ' A School Edition. Post 8vo, 75. 6d.
MONTAGU {THE RIGHT HON. LORD ROBERT, M.P)—

FOREIGN POLICY : ENGLAND AND THE EASTERN
QUESTION, Second Edition. Demy 8vo, 14s.

>
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MORLEY (HENRY)—

ENGLISH WRITERS. Vol I. Part I. THE CELTS
AND ANGLO-SAXONS. With an Introductory Sketch of the Four Periods of
English Literature. Part 1I. FROM THE CONQUEST TO CHAUCER.
(Making 2 vols.) Bvo, cloth, £1 es.

*,* Each Part is indexed separately. The Two Parts complete the account of
English Literature duriné the Period of the Formation of the Language, or of
THE WRITERS BEFORE CHAUCER.

Vol. II. Part I. FROM CHAUCER TO DUNBAR.
8vo, cloth, 125,

TABLES QF ENGLISH LITERATURE. Containing
20 Charts. Second Edition, with Index. Royal 4to, cloth, 1z2s.
In Three Parts. Parts 1. and I1., containing Three Charts, each 1s. 6d.
Part 111., containing 14 Charts, 5. Part 111. also kept in Sections, 1, 2, and 5,
15. 6d. each; 3 and 4 together, 35. *,* The Charts sold separately.

AORLEY (FOHN)— ,
DIDEROQOT AND THE ENCYCLOPAZADISTS. 2z Vols.

demy 8vo, a6s.

CRITICAL ‘MISCELLANIES. Second Series. France

in the Eighteenth Century—Robespierre—Turgot—Death of Mr. Mill—Mr. Mill
on Religion—On Popular Culture—Macaulay. Demy 8vo, cloth, 14s.

CRITICAL MISCELLANIES. First Series. Demy 8vo, 14s.

NEW UNIFORM EDITION.
VOLTAIRE. Large crown 8vo, 6s.
ROUSSEAU. Large crown 8vo, gs.
CRITICAL MISCELLANIES. First Series. [/ she Presx
CRITICAL MISCELLANIES. Second Series. [Za thaPress.
ON COMPROMISE. New Edition. Crown 8vo, 3s. 6d.
STRUGGLE FOR NATIONAL EDUCATION. Third
Edition. 8vo, cloth, 3s.
MORRIS (M. OCONNOR)—

HIBERNICA VENATICA. With Portraits of the Mar-

chioness of Waterford, the Marchioness of Ormonde, Lady Randolph Churchill,
Hon, Mrs. Malone, Miss Persse (of Moyode Castle), Mrs. Stewart Duckets; snd
Miss Myra Watson. Large crown 8vo, 18s.
TRIVIATA ; or, Cross Road Chronicles of Passages in
Irish Hunting History during the season of 1873-76, With Hlustrations, Large
crown 8vo, 16s. .
NEWTON (E. TULLEY, F.G.8)-—Assistant-Naturalist H M. Geological
Sﬂm&y‘“ . v
THE TYPICAL PARTS IN THE SKELETONS OF
A CAT, DUCK, AND CODFISH, being a Catalogue with Comparative De-
scriptions arranged in a Tabular Form, Demy 8vo, cloth, 3s. )
OCAONNELL (MRS. MORGAN FOHN}—

CHARLES BIANCONI. A Biography. 1786-187s.
By his Daughter. 'With Illustrations, Demy 8vo, xos. 6d.
OLIVER (PROFESSOR), F.R.S., &c.—

ILLUSTRATIONS OF THE PRINCIPAL NATURAL
ORDERS OF THE VEGETABLE KINGDOM, PREPARED FOR THE
SCIENCE AND ART DEPARTMENT, SOUTH KENSINGTON, Oblong
8vo, with 109 Plates. Price, plain, 16s.  coloured, £1 6s. .
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OZANE (I. W.)— .
THIEEE YEARS IN ROUMANIA. Large crown 8vo,
7s. 6d.
PARR (HARRIETT)—Author of *Essays in the Silver Age,"" &c.—

DE GUERIN (MAURICE AND EUGENIE). A Mono-

graph. Crown 8vo, cloth, 6s.
PIERCE (GILBERT A.)—

THE DICKENS DICTIONARY : a Key to the Characters

and Principal Incidents in the Tales of Charles Dickens. With Additions by
WiLLiaMm A, WheeLER. Large crown 8vo, 10:. 6d.

PIM (B.) and SEEMAN (B.)—
DOTTINGS ON THE ROADSIDE IN PANAMA,
NICARAGUA; AND MOSQUITO. With Plates and Maps. 8vo, cloth, 18s.
POLLEN (. H)—

ANCIENT AND MODERN FURNITURE AND

WOODWORK IN THE SOUTH KENSINGTON MUSEUM. With an
Introduction, and Illustrated with numerous Coloured Photographs and Woodcuts.
Royal 8vo, half-morocco, £1 1s.

PUCKETT (R. CAMPBELL)—Head-Master of the Bath School of Ari—
SCIOGRAPHY ; or, Radial Projection of Shadows. New

Edition. Crown 8vo, cloth, 6s.
RANKEN (W. H. L)—
THE DOMINION OF AUSTRALIA. An Account of

its Foundations. Post 8vo, cloth, 12s.
REDGRAVE (RICHARD)—
MANUAL,AND CATECHISM ON COLOUR. 24mo,

" cloth, gd.
REDGRAVE (SAMUEL)—

A DESCRIPTIVE CATALOGUE OF THE HIS-

v  TORICAL COLLECTION OF WATER-COLOUR PAINTINGS IN THE
SOUTH KENSINGTON MUSEUM. With an Introductory Notice by Samuer
Repcrave. With numerous Chromo-lithographs and other Illustrations. Published
for the Science and Art Department of the Committee of Council on Education,
Royal 8vo, £1 15,

RIDGE (DR. BENFAMIN)—

OURSELVES, OUR FOOD, AND OUR PHYSIC.
Twelfth Editions Fcap. 8vo, cloth, 1s. 6d.

ROBINSON (C. E.)—
THE CRUISE OF THE WIDGEON: 700 Miles in

a Ten-Ton Yawl, from Swanage to Hamburg, throu‘%lh the Dutch Canals and the
Zuyder Zee, German Qcean, and the River Elbe. ith 4 Illustrations, drawn on
Wood, by the Author. Second Edition. Large crown 8vo, gs.

ROBINSON (¥. C.)— .

.« ITALIAN SCULPTURE OF THE MIDDLE AGES
AND PERIOD OF THE REVIVAL QF ART. A descriptive Catalogue of
*,  that Section of the South Kensington Museum comprising an Account of the
* Acguisitions from the Gigli and Campana Collections, With z0 Engravings. Royal
8vo, cloth, 7s. 6d.
ROBSON (GEORGE)—

ELEMENTARY BUILDING CONSTRUCTION. Illus-
:::xg bs); a Design for an’ Entrance, Lodge, and Gate. 13 Plates. Oblong folio,
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ROBSON (REV. ¥. H., M.A., LL.M.)—late Foundation Scholar of Downing
College, Cambridge—

AN ELEMENTARY TREATISE ON ALGEBRA.
Post 8vo, 6s.
ROCK (THE VERY REV. CANON, D.D.)—

ON TEXTILE FABRICS. A Descriptive and Illustrated
Catalogue of the Collection of Church Vestments, Dresses, Silk Stuffs, Needlework,
}nd Ta;;ism-s in the South Kensingtos Museum. Royal 8vo, half-morocco,

T 11S.

SALUSBURY (PHILIP H. B.}—Lient. 15t Royal Cheshire Light Infantry—
TWO MONTHS WITH TCHERNAIEFF IN SERVIA
Large crown 8vo, gs.
SCHMID (HERMANY) and STIELER (KARL)—.

BAVARIAN HIGHLANDS (THE) AND THE SALZ-

KAMMERGUT, Profusd% illustrated b{vG Cross, W. Digz, A. vox RAMBERG,
K. RAUF,g G. STEFFAN, Vox.'rv ATTER, and others. With an Account
of the Habits and Manners of the hunters, Poachers, and Peasantry of these
Districts. Super-royal 4to, cloth, £1 ss. -

SCOTT (SIR SIBBALD D.)—
TO JAMAICA AND BACK. With Frontispiece. Crown
8vo, ros. 6d.
SHIRREFF (EMILY)}—

A SKETCH OF THE LIFE OF FRIEDRICH

FROBEL, together with a Notice of MapaMe voN MARrRENROLTZ BuLow's
Personal Recoliections of F. FrRosst, Crown 8vo, sewn, 1s.

SHUTE (ANNA CLARA)—
- POSTHUMOQUS POEMS. Crown 8vo, cloth, 8s.

SKERTCHLY (F. 4.)—

DAHOMEY AS IT IS: being a Narrative of Eight

Months’ Residence in that Country, with a Full Account of the Notorious Annual
Custows, and the Social and Religious Institutions of the Ffons. With Illustra~
tiops. 8vo, cloth, £x 1s.

SMITHARD (MARIANY—First-Class Diplomée from National Trasaing
School, South Kensington—
COOKERY FOR THE ARTIZAN AND OTHERS:
being a Selection of over Two Hundred Useful Receipfs. Sewed, 1s.
SPALDING {CAPTAIN}—
KHIVA AND TURKESTAN, translated from ‘the Russian,
with Map. Large crown 8vo, 9S.
ST. CLAIR (S.G. B, Cafiain late 215t Fusiliersyand CHARLES A. BROPHY—
TWELVE YEARS RESIDENCE IN BULGARIA.
Revised Edition. Demy 8vo, gs.
STORY (. W.)— \ )
ROBA DI ROMA. Seventh Edition, with Additions and
Portrait. Post 8vo, cloth, 208, 6d.
THE PROPORTIONS OF THE HUMAN FRAME,
ACCORDING TO A NEW CANON. With Plates, Royal &vo, cloth, zos,

CASTLE ST. ANGELO. Uniform with “ Roba di Roma.”

With Illustrations, Large crown 8vo, xos. 6d.
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STREETER (E. W.)—
PRECIOUS STONES AND GEMS. An exhaustive and

practical Work for the Merchant, Connoisseur, or the Private Buyer. Treats

upon all descriptions of Precious Stones, iving their History, Habitat, Value, and
ses for Ornament, together with much %nformanon regarding their Matrces or

Rough State. With Coloured Illustrations, Photographs, &e. %emy 8vo, 18s,

GOLD; OR, LEGAL REGULATIONS FOR THIS

‘Ljﬁ'é}hTAL Glf DIFFERENT COUNTRIES OF THE WORLD. Crown 8vo,
loth, 3s. 6d.

TOPINARD (DR. PAUL)— -
ANTHROPOLOGY. With a Preface by Professor PAauL

Broca, Secretary of the Société d’Anthropologie, and Translated by RosesT
J. H. BarTtLETT, M.D. With numerous Illustrations, Large crown 8vo, 7s. 6d.

TROLLOPE (ANTHONY)—
THE CHRONICLES OF BARSETSHIRE. A Uniform

Edition in the Press, consisting of 6 vols., large crowa 8vo, handsomely printed.
Vor. 1. THE WARDEN. DR. THORNE.

(With Frontispiece, FRAMLEY PARSONAGE.
- ‘szlus month. LAST CHRONICLE OF
BARCHESTER TOWERS. BARSET. 2 vols.

Large crown 8vo, each vol. containing Frontispiece.
AUSTRALIA AND NEW ZEALAND. A Cheap Edition
in Four Parts, with Maps, Small 8vo, cloth, 3s. each.

NEW ZEALAND.

VICTORIA AND TASMANIA.

NEW SQUTH WALES AND QUEENSLAND. .
SOUTH AUSTRALIA AND WESTERN AUSTRALIA.

HUNTING SKETCHES. Cloth, 3s. 6d.
TRAVELLING SKETCHES. Cloth, 35 64
CLERGYMEN OF THE CHURCH OF ENGLAND.

3s. 6d.

SOUTH AFRICA 2 vols. Large crown 8vo, with Maps.

Fourth Edition. £x zos.
(Fov Cheap Editions of other Works, see page 25.)
TROLLOPE (T. A.)—
H];ST((?RY OF THE - PAPAL CON CLAVES. Demy
vo, 16s.
VERON {EUGENE)—
ESTHETICS. Translated by W, ArMstrONG. Large

crown 8vo, 7s. 6d.
VON GUNTHER (LA COMTESSE)y—
TALES AND LEGENDS OF THE TYROL. Collected
and Amanged. Crown 8vo, cloth, 5s.
WAHL (0. H.)—
' THE LAND OF THE CZAR. Demy 8vo, 16s.
WESTWOOD (¥. 0.), M.A., F.L.S., &%. &c—

-A DESCRIPTIVE axp ILLUSTR,ATED CATALOGUE

yOF THE FICTILE IVORIES IN THE SOUTH XENSINGTON

MUSEUM. With an Account of the Continental Collections of Classical and
‘Mediaeval Ivories. Royal 8vo, half-morocco, £1 4s.
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WHEELER (G. P)— -
VISIT OF THE PRINCE OF WALES. A Chronicle of
H.R.H.'s Journeyings in India, Ceylon, Spain, and Portugal. Large crown 8vo, 125.
WHITE (WALTER)—
HOLIDAYS IN TYROL: Kufstein, Klobenstein, and
Paneveggio. Large crown 8vo, 14s. . )
EASTERN ENGLAND. from the Thames to the
Humber. 2 vols. Post 8vo, cloth, 18s.

MONTH IN YORKSHIRE, Fourth Edition. With'a
Map. Post 8vo, cloth, 4s.

LONDONER’S WALK TO THE LAND’S END, AND
A TRIP TO THE SCILLY ISLES. Withg D/_Iaps. Second Edition. Post 8vo, 4s.
WORNUM (R, N.}—
HOLBEIN (HANS)—LIFE. Wxth Portrait and Illustra-
tions. Imperial 8vo, cloth, £x 1xs. 6d.

THE EPOCHS OF PAINTING A Biographical and

Critical Essay on Painting and Painters of all Times and many Places. With
numerous 1llustrations. Demy 8vo, cloth, £z

ANALYSIS OF ORNAMENT: THE CHARACTER-

ISTICS OF STYLES. An Introduction to the Study of the Hlstoryof Omamnntal
Asrt.  With many Illustrations.  Sixth Edition, Royal 8vo, cloth, 8s.

WYON (F. W.)—
HISTORY OF GREAT BRITAIN DURING THE
REIGN OF QUEEN ANNE, zvols, Demy 8vo, {1 125
YOUNGE (C. D.)— '

PARALLEL LIVES OF ANCIENT AND MODERN
HEROES. New Edition, 12mo, cloth, 4s. 6d.

ye

AUSTRALIAN MEAT : RECIPES FOR COOKING AUS-
TRALIAN MEAT, with Du'ectms for Preparing Sauces suitable for the same,
By a Cook. 1zmo, sewed. gd.

CEYLON : being a General Descnpnon of the Island, Historical,
Physical, Statistical. Containing the most Recent Information. Wu.h Map. By
an Officer, late of the Ceylon Rufles, g vols. Demy Bvo, £ 8s.

COLONIAL EXPERIENCES ; or, Incidents and Reminiscences
ai;v &?\yoﬁ)&l: Years in New Zealand. By an Old Colonist. With a Map.

ELEMENTARY DRAWING-BOOK. Directions for Intro-
ducing the First Steps of Elementary Drawing in Schools and among Workmen.
Small 4to, cloth, 4s. 6d.

FORTNIGHTLY REVIEW,.—First Series, May, 1865, to Dec.

,3866. 6 vols. Cloth, r3s. each.

New Ser}ies, 1867 to 1872. In Half-yearly Volumes. Cloth,
138, eac

Frcégx:h'januarx, 1873, to June, 1878, in Halfyearly Volumes.
16s.

GERMAN NATIONAL COOKERY FOR ENGLISH
KITCHENS. With Practical Descriptions of the Art of Caokery erformed i an
Germany, mclndmg small Pnsu-g and Coufectionery, Preservin 1ckling,

ueurs, and Beverages, warm and cold, also the Man; acture
of the vammm es. Fost 8vo, cloth, 75
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HOME LIFE. A Handbook and Elementary Instruction,
containing Practical Suggestions addressed to Managers and Teachers of
Schools, intended to show how the underlying principles of Home Duties or
Domestic Economy®*may be the basis of National Primary Instruction. Crown

8vo, 3s.

NATIONAL TRAINING SCHOOL ‘FOR COOKERY.

Containing Lessons on Cookery ; forming the Course of Instruction in the School.
With List of Utensils Necessary, and Lessons on Cleaning Utensils. Compiled by
“R.0.C” Large crown 8vo, Second Edition, 8s.

OUR CREED: Being an Appeal to the Church of England

regarding some Doubts about the Truth of Ecclesiastical Christianity. By a
BARRISTER. Demy 8vos 6s.

OUR OWN MISANTHROPE. Reprinted from “ Vanity Fair.”

By Isumaker. Crown 8vo, 7s.

PAST DAYS IN INDIA; or, Sporting Reminiscences of the
Valley of the Saone and the Basin of Singrowlee. By a late CusToms OFFICER,
N.W. Provinces, India, Post 8vo, ro0s. 6d.

Pli( NIHILO: THE PRELUDE TO THE ARNIM
TRIAL. An English Edition. Demy 8vo, 7s. 6d.

SFOOTING, YACHTING, AND SEA-FISHING TRIPS,
::i oqo.}neza:,xﬁsox:n_ ?:n(é:gtizeln; Second Series. By “WiLDFoOWLER,” ‘' SNAP-

SHOOTING AND FISHING TRIPS IN ENGLAND,

FRANCE, ALSACE, BELGIUM, HOLLAND, AND BAVARIA. By “WiLp-
FOWLER,” *‘ SNaPSHOT.” New Edition, with Illustrations. Large crown 8vo, 8s.

SPORT IN MANY LANDS. By “The Old Shekarry.” With

264 Illustrations. 2 vols. Demy 8vo, £1 108,

UNIVERSAL CATALOGUE OF BOOKS ON ART. Com-
%ii:d for the use of the National Art Library, and the Schools of Art in the United
gdom. N In 2 vols. Crown gto, half-morocco, £2 2s.

WOLF HUNTING AND WILD SPORT IN BRITTANY.
By the Author of * Dartmoor Days,” &c. With Illustrations by CoLoNEL
CrEALOCKE, C.B. Large crown 8vp, 12s,

.SOUTH.KENSINGTON MUSEUM SCIENCE AND ART
. HANDBOOKS.

Published for the Committee of Council on Education.

TAPESTRY. By ALFreDp CHAMPEAUX. With Woodcuts. 2s. 6d.
BRONZES. By C. Drury E. ForTNUM, F.S.A, With numerous

Woodcuts. Large crown 8vo, 2s. 6d.

PLAIN WORDS ABOUT WATER. By A.H. CaurcH, M.A,,
2333,8 iro::‘?:é' %t:i Chemistry in the Agricultural College, Cirencester. Large

ANIMAL PRODUCTS: their Preparation, Commercial Uses,
. and Value. By T. L, Simmonps, Editor of the Feurnal of Applied Science.
b Large crown 8vo, 7. 6d.

FOOD: A Short Account of the Sources, Constituents, and

Uses of Food ; intended chiefly as a Guide to the Food Collection in the Bethnal
Green Museum. By A. H. ChurcH, M.A., Oxon.. Professor of Chemistry in the
Agricultural College, Cirencester, Large crown 8vo, 3s.
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SOUTH KENSINGTON MUSEUM SCIENCE & ART HANDBOOKS—Continued.
SCIENCE €ONFERENCES. Delivered at the South XKen-

sington Museum. Crown 8vo, 2 vols., 6s. each.
VoL. L~—Physics and Mechanics. : .
Vou. Il.—Chemistry, Biology, Physical Geography, Geology, Miaeralogy, and
Meteorology.

ECONOMIC ENTOMOLOGY. By ANDREW Mugrray, F.L.S,,

ApTERA. With numerous Illustrations. Large crown 8vo, 7s. 6d.

HANDBOOK TO THE SPECIAL LOAN COLLECTION
of Scientific Apparatus, Large crown 8vo, 3s.

THE INDUSTRIAL ARTS: Historical Sketches. With 242
Illustrations. Demy 8vo, 75. 6d. )

TEXTILE FABRICS. By the Very Rey. DanieL Rock, D.D.

With pumerous Woodcuts. Large crown 8vo, 2s. 6d.

IVORIES: ANCIENT AND MEDIAZAVAL. By WiLLiam

MaskeLL. With numerous Woodcuts. Large crown 8vo, 2s. 6d.

ANCIENT & MODERN FURNITURE & WOODWORK.

By Joun Hungerrorp PoLrpn. With numerous Woodcuts. Large crown 8vo,

MAIOLICA. By C. Drury E. Forrnum, F.S.A. With

* numerous Woodcuts. Large crown 8vo, 2s. 6d.°
MUSICAL INSTRUMENTS. By CarL Encer. With numerous
Woodcuts, Large crown 8vo, 2s. 6d.

MANUAL OF DESIGN, compiled from the Writings and

Addresses of RICHARD REDGRAVE, R.A., Surveyor of Her Majesty's Pictures,
late Inspector-General for Art, Science and Art Department. By GILserT R.
REDGRAVE: With Woodcuts. Large crown 8vo, 2s. 6d,

PERSIAN ART. By Major R. Murpock SmiteH, RE. With
Additionat Illustrations. [In the Press.

FREE EVENING LECTURES. Delivered in connection ¥ith
the Special Loan Collection of Scientific Apparatus, 1876, Large crown 8vo, 8s.

CARLYLE’S (THOMAS) WORKS.

LIBRARY EDITION COMPLETE.
Handsomely printed in 84 wvols. Demy 8vo, cloth, B18.

SARTOR RESARTUS, The Life and Opinions of Herr
Teufelsdrockh. With a Portrait, 7s. 6d.

THE FRENCH REVOLUTION. A History. 3 vols., each gs.

LIFE OF FREDERICK SCHILLER AND EXAMINATION
gsmlﬁzx?‘l;}(i With Supplement of 1872, Portrait and Plates, gs. The Supple-

CRI;T{l CAL AND MISCELLANEQUS ESSAYS. With Portrait.

vols., each gs.

ON HEROES, HERO WQORSHIP, AND THE HEROIC
IN HISTORY. gs.6d. -

PAST AND PRESENT. o¢s.
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CARLYLE'S (THOMAS) WORKS—Continued.
OLIVER CROMWELL'S LETTERS AND SPEECHES. With

Portraits. 5 vols., each gs.

LATTER-DAY PAMPHLETS. ¢s.
LIFE OF JOHN STERLING. With Portrait, os.

HISTORY OF FREDERICK THE SECOND.

each gs.

10 vols.,

TRANSLATIONS FROM THE GERMAN. 3 vols, each gs.
GENERAL INDEX TO THE LIBRARY EDITION. 8vo,

cloth, 6s.

EARLY KINGS OF NORWAY :

also AN ESSAY ON THE

PORTRAITS OF JOHN KNOX. Crown 8vo, with Portrait Illustrations, 7s. 6d,

CHEAP AND UNIFORM EDITION.
In 23 wols.,, Crown 8vo, cloth, Ly 5s.

THE FRENCH REVOLUTION :

A History. 2 vols,, 13s.

OLIVER CROMWELL’S LET-
TERS AND SPEECHES, with Eluci-
dations, &c. 3 vols., 18s.

LIVES OF SCHILLER AND
JOHN STERLING. & wol,, 6s.

CRITICAL AND MISCELLA.
NEOUS ESSAYS. 4 vols,, £1 45,

SARTOR RESARTUS AND
LECTURES ON HEROES. 1 vol., 6s.

LATTER-DAY PAMPHLETS.

1 vol., 6s.
'y

CHARTISM AND PAST AND
PRESENT. iz vol, 6s.

TRANSLATIONS FROM THE
GERMAN OF MUS/AEUS, TIECK,
AND RICHTER. 1 vol, 6s.

WILHELM MEISTER, by Gothe.

A Translation. 2 vols., 225,

HISTORY OF FRIEDRICH THE
SECOND called Frederick the Great.
«  Vols. 1. and IL., containing Part I.—
“Friedrich till ks Accession.” 14s.
¥als. 111. ard IV., containing Part 1L—
“The Furst Two Silesian Wars ”
Vols. V., VI, Vil,

4
completing ste
Work, £x 1s.

PEOPLE’S EDITION.

In 37 wols., small Crown Svo.

Price zs. each vol., bound in cloth, or in sets of

37 vols. in IS, cloth gilt, for L3 1¢s.

SARTOR RESARTUS.
FRENCH REVOLUTION. 3 vols.
LIFE OF JOHN STERLING.

. OLIVER CROMWELL'S LET-
. TERS AND SPEECHES. 5 vols.

ON HEROES AND HERO
' WORSHIP,

PAST AND PRESENT.

CRITICAL AND MISCELLA-
NEOUS ESSAYS. 7 vols.

LATTER-DAY PAMPHLETS,

LIFE OF SCHILLER.
FREDERICK THE GREAT. 10

vols.

WILHELM MEISTER. 3 vols,

TRANSLATIONS FROM MU.
SzEYlJS, TIECK, AND RICHTER.
2 Vols.

TIIE EARLY KINGS OF NOR-
WAY; also an Essay on the Portraits
of John Knox, wnth i nstrauom Smail
crown 8vo, u& with the
Index and umfnrm wu.h e ‘‘People’s
Edition,” Now ready.
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DICKENS'S (CHARLES) WORKS. *
ORIGINAL EDITIONS.

M Demy 8Sve.

THE MYSTERY OF EDWIN DROOD. With Ilustrations
. by S. L. Fildes, and a Portrait engraved by Baker. Cloth, 7s. 6d.

OUR MUTUAL FRIEND. With Forty Illustrations by Marcus
Stane. Cloth, £x 1s. ' .

THE PICKWICK PAPERS. With Forty-three Illustrations
by Seymour and Phiz. Cloth, £x 15, v

NICHOLAS NICKLEBY. With Forty Ilustrations by Phiz.
Cloth, £1 1s.

SKETCHES BY “BOZ” With Forty Illustrations by George
Cruikshank, Cloth, £1 1s. ~

MAI&TE,I:IC CHUZZLEWIT. With Forty Ilustrations by Phiz.
ot I I8,

DOMBEY AND SON. With Forty IMustrations by Phiz,
Cloth, £x zs.

DA\QOE' EOPPERFIELD. With - Forty Illustrations by Phiz.
2 IS -

BLEE\K HOUSE. With Forty IlJustrations by Phiz Cloth,
118, ' *

LITTLE DORRIT. With Forty Tlustrations by Phiz- Cloth,
I XS M

THE OLD CURIOSITY SHOP. With Seventyfive Illus-

trations by George Cattermole and H. K. Browne. A New Edition. Uniform with
the other volumes, £x zs. -

BARNABY RUDGE: a Tale of the Riots of ’Eighty. With

Seventy-eight Illustrations by G. Cattermole and H, K. Browne. Uniforom with the’
other volumes, £rx 1s.

CHRISTMAS BOOKS: Containing—The Christmas Carol;

The Cricket on the Hearth; The Chimes ; The Battle of Life; The Haunt
With all the original Tllustrations. Cloth, 125. ¢ Haunted Houre:

OLIVIER c'Il?vm,I?T and TALE OF TWO .CITIES. In one

OLIVER TWIST. Separately. With Twent'y-four‘ Iltustrations
. by George Cruikshank, : ’

A TALE OF TWO CI  With S
trations by Phiz. Clo?h, g. TIES.  Separately. Wlﬂ‘l Sixteen Illus-

*o* The remainder of Dickens s Works were ot eriginally printed in Demy Svo,
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DICKENS'S (CHARLES) WORKS—Continued.

LIBRARY EDITION.
In Post 8vo, With the Original Illustrations, 30 vols., cloth, fr2.

s d.
PICKWICK PAPERS .. .. .. .. .. ..431Qlustms,zvols. .. 16 o
NICHOLAS NICKLEBY ve e ee .30 4 2vids .. 150
MARTIN CHUZZLEWIT .. .40 5, avols. .. 16 o
OLD CURIOSITY SHOP and REPRINTED PIECES 36 ”» avols, .. 16 ©
BARNABY RUDGE and HARD TIMES.. . . 36 ” zvols. .. 16 o
BLEAK HOUSE . - . .. . - Y-S avols. ,. 16 o
LITTLE DORRIT e . . . . 'e 40 ” zvols. .. 16 ©
DOMBEY AND SON .. e e .. e .. 38 ”» zvols. .. 16 ©
DAVID COPPERFIELD . .. .. .. ..  «38 zvols. .. 16 o
OUR MUTUAL FRIEND .. . 40 , 2vols. .. 16 ©
SKETCHES BY “BOZ"” e e ei 4239 4 3wl .. B o
OLIVER TWIST .. . .. e . .. 24 - tvol. .. 8 o
CHRISTMAS BOOKS .. .. . .. .. . 17 » tvoh, .. 8 o
A TALE OF TWO CITIES . ‘e . . . 36 s zvolh .. 8 o
GREAT EXPECTATIONS .. .. 8 . zvol. .. 8 o
PICTURES FROM ITALY and AMERICAN NOTES 8 » ivo. .. 8 o
UNCOMMERCIAL TRAVELLER .. .. .. .. 8 , xvol 8 o
CHILD'S HISTORY OF ENGLAND .. .. .. 8 ,  =zvol 8o
EDWIN DROOD and MISCELLANIES . . 12 = z vol. 8 o
CHRISTMAS STORIES from “ Household Words » &c PV x vol. 8 o

THE LIFE OF CHARLES DICKENS. By Joun ForsTER. A New Edition. With
llustrations. Uniform with the Library Edition, post 8vo, of his Works. In one vol. z0s. 6d.

. THE * CHARLES DICKENS” EDITION.
In Crown 8vo. In 2r vols., cloth, with Mlustrations, £3 ¢s. 6d.

. s d.
PICKWICK PAPERS .. .. .. .. .. .. 8Iluswations.. .. 3 6
MARTIN CHUZZLEWIT . A . 8 " I +
DOMBEY AND SON .. .. .. .. .. 8 . e = 36
NICHOLAS NICKLEBY .. .. .. . . 8 " . 3 6
DAVID COPPERFIELD e e . .. 8 » I
BLEAK HOUSE .. .. .. . .. B » v 36
LITTLE DORRIT e e e v .. 8 s . e e 36
OUR MUTUAL FRIEND .. .. . 8 " .« 36
BARNABY RUDGE .. .. .. .. . 8 ” . .« 36
‘OLD CURIOSITY SHOP .. .. . . 8 " . 3 6
A CHILD'S HISTORY OF ENGLAND . . . 4 s . . 36
EDWIN DROOD and OTHER STORIES .. .. & o e . 36
CHRISTMAS STORIES, from ‘ Household Words™ .. 8 . . 3 0
TALE OF TWO CITIES ... .. .. 4. .. 8 " . .. 360
SKETCHES BY “BOZ* .. .. 8 » 3 0
AMERICAN NOTES and REPRINTED PIECES 8 ” . . 30
CHRISTMAS BOOKS .. .. .. .. .. . 8 » e v 3 ®
*QLIVER TWIST . R “w .« 3@
" GREAT EXPECTATIONS . . 8 » + 30
HARD TIMES and PICTURES FROM ITALY .8 » e o 3@
UNCOMMERCIAL TRAVELLER . . P 30

eTous

THE LIFE OF CHARLES DICKENS 'Umform thh this Edmon, wnh Num
Illustrations. 2 vols. 3s. 6d. each.
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DICKENS'S (CHARLES) WORKS—Continued.

THE ILLUSTRATED LIBRARY EDITION.

Complete in 30 Volumes. Demy 8ve, 10s. each,; or sel, £15.

This Edition is printed on a finer paper and in a larger type than has been
employed in any preyious edition. The type has been cast especially for it, and
the page is of a size fo admit of the introduction of all the original illustrations.

No such attractive issue has been made of the writings of Mr. Dickens,
which, various as have been the forms of publication adapted to the demands
of an ever widely-increasing popularity, bave never yet been worthily presented
in a really handsome library form.,

The collection comprises all the minor writings it was Mr. Dickens’s wish
to preserve.

SKETCHES BY “ BOZ~ With 4o Illustrations by George Cruikshank.

PICKWICK PAPERS. 2zvols. With 42 Yllustrations by Phiz,

OLIVER TWIST. With a4 Itlustrations by Cruikshank.

NICHOLAS NICKLEBY. avols. With 40 Illustrations by Phiz. -

OLD CURIOSITY SHOP and REPRINTED PIECES. zvols, With IQustrations by
Cattermole, &c.

BARNABY RUDGE and HARD TIMES. z vols. With Illustranons by Cattennole, &e,
MARTIN CHUZZLEWIT, 2vols. With o Illustrations by Phlz.

AMERICAN NOTES and PICT URES FROM ITALY., 1vol. With8 Ilustrations, ,
"DOMBEY AND SON. 2 vols. With 40 lustrations by Phiz. '
DAYVID COPPERFIELD.: 2vols. With 4o Hlustrations by Phiz.

BLEAK HOUSE. zvols, Wit 4o Illystrations by Phiz

LITTLE DORRIT, zvols. With 4o Ilustrations by Phiz,

A TALE OF TWO CITIES. With 16 Ilustrations by Phia,

THE UNCOMMERCIAL TRAVELLER. With 8 Illustrations by Marcus Stone.
GREAT EXPECTATIONS. With 8 Illustrations by Marcus Stone.

OUR MUTUAL FRIEND. 2vols. With 4o Illustrations by Marcus Stone,

CHRISTMAS BOOKS. With 17 Illustrations by Sir Edwin Landseer, R.A., Maclise,
R.A, &c &c

-

HISTORY OF ENGLAND. Withsg luustrations by Marcus Stone.

CHRISTMAS STORIES. (From* Houselxold Words * and * All the Year Round.”} With
4 1lustrations.

EDWIN DROOD AND OTHER STORIES. With za INustrations by S. L. Fildes.
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DICKENS'S (CHARLES) WORKS—Continued—

HOUSEHOLD EDITION.
In Crown gto vols. Now Publishing, Sixpenny Monthly Parts.

19 Volumes completed.
OLIVER TWIST, with 28 Illustrations, cloth, 2s. 6d. ; paper, 1s. od.
MARTIN CHUZZLEWIT, with 59 Illustrations, cloth, 4s. ; paper, 3s.
DAVID COPPERFIELD, with 6o Illustrations and a Portrait, cloth, 4s. ; paper, 3s.
BLEAK HOUSE, with 6x Ilustrations, cloth, 4s, ; paper, 3s.
LITTLE DORRIT, with 58 Itlustrations, cloth, 4s.; paper, 3s.
PICKWICK PAPERS, with 56 Illustrations, cloth, 4s.; paper, 3s.
BARNABY RUDGE, with 46 Tllustrations, cloth, 4s. ; paper, 3s.
A TALE OF TWOQO CITIES, with 25 Illustrations, cloth, zs, 6d. ; paper, 1s. gd.
QUR MUTUAL FRIEND, with s8 Illustrations, cloth, 4s. ; paper, 3s.
NICHOLAS NICKLEBY, with 59 Illustrations, cloth, 4s. ; paper, 3s.
‘GREAT EXPECTATIONS, with 26 Illustrations, cloth, #s. 6d. ; paper, 1s. od.
OLP CURIQSITY SHOP, with 39 Illustrations, cloth, 4s.; paper, 3s.
SKETCHES BY * BOZ,” with 36 Illustrations, cloth, 2s. 6d. ; paper, 1s. pd.
HARD TIMES, with 20 Illustrations, cloth, 2s. ; paper, 1s. 6d.
DOMBEY AND SON, with 61 Illustrations, cloth, 4s.; paper, 3s.
UNCOMMERCIAL TRAVELLER, with 26 Illustrations, cloth, 2s. 6d.; paper, 15. gd.
CHRISTMAS BOOKS, with 28 Illustrations, cloth, 2s. 6d.; sewed, 1s. gd. ;
"THE HISTORY OF ENGLAND, with 15 Illustrations, cloth, 2s. 6d. ; paper, 1s. gd.

AMERICAN NOTES and PICTURES FROM ITALY, with 18 New Ilustrations, cloth,
2s. 6d. ; paper, 1s. od.

EDWIEadDROOD; STORIES; and REPRINTED PIECES, with Ilustrations, now
¥i .
4 Besides.the above will be included—

THE CHRISTMAS STORIES.

THE LIFE OF DICKENS. By Jouw ForsiEr.

Messrs. CHAPMAN & HALL trust that by this Edition they will be enabled

to-place the works of the most popular British Author of the present day in
the hf\r'xds of all English readers.

PEOPLE’S EDITION.:

PICKWICK PAPERS. InBoards. Mustrated. gs.
SKETCHES BY BOZ. In Boards. Ilustrated. as.

* OLIVER TWIST. In Boards. Illustrated, es.
NICHOLAS NICKLEBY. In Boards. Illustrated. as.
MARTIN CHUZZLEWIT. In Boards. Ilnstrated. as.

MR, DICKENSS READINGS.

. Feap. Sva, sewed.
CHRISTMAS CAROL IN PROSE. 1s. | STORY OF LITTLE,DOMBEY. .

. POOR TRAVELLER, BOOTS AT THE
CRICKET ON THE HEARTH. s HOLLY-TREE - INN, and -MRS.
CHIMES: A GOBLIN STORY. 1s. GAMP. 1s

A CHRISTMAS CAROL, with the Original Coloured Plates ; :
‘being a reprint of the Original Edmon. Small 8vo, red cloth, gilt edges, ss.
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THE LIBRARY

orF

CONTEMPORARY SCIENCE.

Some degree of truth has been admitted in the charge not usfrequently
brought against the English, that they are assiduous rather than solid readers,
They give themselves too much to the lighter forms of literature. Technical
Science is almost exclusively restricted to its professed votaries, and, but for
some of the Quarterlies and Monthlies, very little solid matter would come
within the reach of the general public.

Byt the circulation enjoyed by many of these very periodicals, and the
increase of the scientific journals, may be taken for sufficient proof that a taste
for more serious subjects of study is now growing. Indeed there is good reason
to believe that if strictly scientific subjects are not more universally cultivated,
it is mainly because they are not rendered more accessible to the people, Such
themes are treated either too -elaborately, or in too forbidding a style, or elsd”
brought out in too costly a form to be easily available to all classes.

With the view of remedying this manifold and increasing inconvenience,

e are glad to be able to'take advantage of a comprehensive project recently
set on foot in France, emphatically the land of Popular Science. The well~
known publishers MM. Reinwald and Co., have made satisfactory rrange-
ments with some of the leading sevanss of that country to supply an exhaustive *
series of works on each and all of the sciences of the day, treated in a style at
once lucid, popular, and strictly methodic.

The ndmes of MM. P. Broca, Secretary of the Société d’Ant.hropolngle ;
Ch. Martins, Montpellier University ; C. Vogt, University of Gene¢va; G. de
Mortillet, Museum of Saint Germain; A. Guillemin, author of * Ciel ® and
““ Phénoménes de la Physique * A. Hovelacque, editor of the “ Revue de
Linguistique ;” Dr, Dally, Dr. Letourneau, and many others, whose -co-
operation has already been secured, are a guarantee that their respective
subjects will receive thorongh treatment, and will in all cases be written aip to
the very latest discoveries, and kept in every respect fully abreast of the fimes.

‘We have, on our part, been fortunate in making such further arrangements
with some of the best writers and recoghised authorities here, as will enable us
to present the series in a thoroughly English dress to the reading public of this
country. Ia so doing we feel canvinced that we are taking the best meansof

supplying a want that has long been deeply felt.
[ovERr.
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LIBRARY OF CONTEMPORARY SCIENCE—Continued—
The volumes in actual course of execution, or contemplated, will embrace

such subjects as:

SCIENCE OF LANGUAGE. [Published.
BIOLOGY. "
ANTHROPOLOGY, ”
ZESTHETICS.
PHILOSOPHY.
COMPARATIVE MYTHOLOGY.
ASTRONOMY.

PREHISTORIC ARCHZEOLOGY.
ETHNOGRAPHY.

GEOLOGY.

HYGIENE. .
POLITICAL ECONOMY.

[In the Press.

PHYSICAL AND COMMERCIAL
GEOGRAPHY.

ARCHITECTURE.

CHEMISTRY.

EDUCATION.

-GENERAL ANATOMY.

ZOOLOGY.
BOTANY.
METEOROLOGY.
HISTORY.
FINANCE.
MECHANICS.

STATISTICS, &ec. &e.

All the volumes, while complete and so far independent in themselves, will
be of uniform appearance, slightly varying, according to the nature of the
subject, in bulk and in price.

‘When finished they will form a Complete Collection of Standard Works of
Reference on all the physical and mental sciences, thus fully justifying the
general title chosen for the series—*¢ LIBRARY OF CONTEMPORARY SCIENCE.”

LEVER'S (CHARLES) WORKS.

THE ORIGINAL EDITION with THE ILLUSTRATIONS.
2% 17 vols. Demy 8vo. Cloth, 6s. each.

. CHEAP EDITION.

. Fancy boards, 2s. 6d.
CHARLES O'MALLEY. THE DALTONS.
TOM BURKE. ROLAND CASHEL.

DAVENPORT DUNN.
DODD FAMILY.

THE KNIGHT OF GWYNNE,
MARTINS OF CROMARTIN,

Fancy boards, 2s.

LORD KILGOBBIN.,

LUTTRELL OF ARRAN.

RENT IN THE CLOUD and ST,
PATRICK’S EVE.

THE O’'DONOGHUE.
FORTUNES OF GLENCORE.
HARRY LORREQUER.

ONE OF THEM.

.'A DAY'S RIDE,
" JACK HINTON. CON CREGAN.
*BARRINGTON. ARTHUR O'LEARY,

TONY BUTLER.
MAURICE TIERNAY.
SIR BROOKE FOSBRONKE.
\ BRAMLEIGHS OF BISHOP'S
FOLLY.

THAT BOY OF NORCOTT'S.
CORNELIUS O'DOWD.

SIR JASPER CAREW.

NUTS AND NUT-CRACKERS.

Also in sets, 27, vols., cloth, for £4 45.
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TROLLOPE’'S (ANTHONY) WORKS.
' CHEAP EDITION.
Boards, 2s. 6d., cloth, 3s. 64.

25, 6d. vols.
THE PRIME MINISTER. - PHINEAS REDUX.
PHINEAS FINN. HE KNEW HE WAS RIGHT,
ORLEY FARM. EUSTACE DIAMONDS.
CAN YOU FORGIVE HER?

2s. wols,

VICAR OF BULLHAMPTON. LADY ANNA.
RALPH THE HEIR. HARRY HOTSPUR.
THE BERTRAMS. RACHEL RAY.
KELLYS AND O'KELLYS. TALES OF ALL COUNTRIES,
McDERMOT OF BALLYCLORAN, MARY GRESLEY.
CASTLE RICHMOND, LOTTA SCHMIDT,
BELTON ESTATE. LA VENDEE,
MISS MACKENSIE. DOCTOR THORNE.

WHYTE-MELVILLE'S WORKS.

CHEAP EDITION.
Crown 8vo, fancy boards, 2s. eack, or 2s. 6d. in doth.
UNCLE JOHN. A Novel
THE WHITE ROSE.
CERISE. A Tale of the Last Century.
BROOKES OF BRIDLEMERE.
“BONES ANDI1I ;”' or, The Skeleton at Home.
“M., OR N.” Similia Similibus Curantur.
CONTRABAND; or, A Losing Hazard.

MA_'lt{th‘%‘.T HARBOROUGH; or, How Mr. Sawyer went to
e 1res,

SARCHEDON. ‘A Legend of the Great Queen.
SONGS AND VERSES.

SATANELLA. A Story of Punchestown.

THE TRUE CROSS. A Legend of the Church..
KATERFELTO. A Story of Exmoor.

SISTER LOUISE ; or, A Story of a Woman’s Repentauce.
ROSINE, .
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. CHAPMAN & HALL'S
Listof Books, Drawing Examples, Diagrams, Models,
| - Instruments, &e.

INCLUDING

THOSE ISSUED UNDER THE AUTHORITY OF THE SCIENCE

AND ART DEPARTMENT, SOUTH KENSINGTON, FOR THE
USE OF SCHOQLS AND ART AND SCIENCE CLASSES.

BARTLEY (G. C. T)—
CATALOGUE OF MODERN WORKS ON SCIENCE
AND TECHNQLOGY. Post 8vo, sewed, 1s.
BENSON (W.)—
-PRINCIPLES OF THE SCIENCE OF COLOUR.
Small 4to, cloth, rss.
MANUAL OF THE SCIENCE OF COLOQUR. Coloured
Frontispiece and Illustrations, ramo, cloth, 2s, 6d.
BRADLEY (THOMAS)—of the Royal Military Academy, Woolwich—
ELEMENTS OF GEOMETRICAL DRAWING. In Two

Parts, with 6o Plates. Oblong folio, half-bound, each part 16s.

Selections (from the above) of zo Plates, for the use 6f the Royal Mlhtary
Academy, Woolwich, Oblong folio, half-bound, i6s.

BURCHETT—
LINEAR PERSPECTIVE. With Illustrations. Post 8vo,
cloth, 7s.
PRACTICAL GEOMETRY. Post 8vo, cloth, 53,

DEFINITIONS OF GEOMETRY. Third Edition. 24mo,

sewed, s5d.-
CARROLL {FOHN)—

FREEHAND DRAWING LESSONS FOR THE BLACK
BOARD, 6s.

CUBLEY (W. H\—
‘A SYSTEM OF ELEMENTARY DRAWING. With

1llustrations and Examples, Imperial 4to, sewed, 8s.
DAVISON (ELLIS A)—
DRAWING FOR ELEMENTARY SCHOOLS. Post

8vo, cloth, 3s.

MODEL DRAWING. r1zme, cloth, 3s.

THE AMATEUR HOUSE CARPENTER: A Guide in

\ Building, and Repairing, With numerous Ilustrations, drawn aa Wood
. by the uthor %ﬂny SW,Pms. 6d.

DELAMO'TTE (P. H)—
PROGRESSIVE DRAWING-BOOK F OR- BEGINNERS.

v x2mo, 3s. 6d.
\DICRSEE (F. R.)—
SCHOOL PERSPECTIVE. 8vo, cloth, ss.
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DYCE~

DRAWING-BOOK OF THE GOVERNMENT SCHOOL

OF DESIGN: ELEMENTARY OUTLINES OF ORNAMENT. 5o Plates.
Small folio, sewed, gs. ; mounted, 18s.

INTRODUCTION TO DITTO. Fcap. 8vo, 6d.
FOSTER (VERE)—

DRAWING-BOOKS:
{2) Forty Numbers, at 1d. each.
1)) anry two N umbexs, at 3d. each. The set & includes the subjects in 2.

HENSLOW (PROFESSOR)—

ILLUSTRATIONS TO BE EMPLOYED IN THE

PRACTICAL LESSONS O\I BOTANY. Prepared for South Kensington
Museum, Post 8vo, sewed, 6d.

FACOBSTHAL (E}—
GRAMMATIK DER ORNAMENTE, in 9 Parts of zo

Plates each. Price, nnmounted, £3 133 6d.; mounted on cardboard, £ix 4s.
The Parts can be had separately.

FEWITT—

HANDBOOK OF PRACI‘ ICAL PERSPECTIVE. 18mo,
cloth, 1s. 6d.

KENNEDY (FOHN)—
FIRST GRADE PRACTICAL GEOMETRY. 12mo, 6d.
FREEHAND DRAWING-BOOK. 16mo, cleth, xs. 6d.
LINDLEY (FOHN)—

SYMMETRY OF VEGETATION: Principles to be
observed in the delineation of Plants. 12mo, sewed, 1s.

MARSHALL—
HUMAN BODY. Text and Plates reduced from the larfe
Diagrams, 2 vols., cloth, £1 15 -

NEWTON (E. TULLEY, F.G.S.)—

THE TYPICAL PARTS IN THE SKELETONS OF A
CAT, DUCK, AND CODFISH, being a Catalogue with Comparative De-
scriptions arrangedma'l‘abnhr Forn, Demy 8vo, 3s.

OLIVER (PROFESSOR)—

ILLUSTRATIONS OF THE VEGETABLE KINGDOM.
tog Plates, Oblong 8vo, cloth. Plain, 16s.; coloured, L1 Gs

PUCKETT (R. CAMPBELL)—

SCIOGRAPHY, OR RADIAL PRO]ECTION OF
SHADOWS, Crovm 8vo, cloth, 6s.

REDGRAVE—

MANUAL AND CATECHISM ON COLOUR. Fifth
- Edition. 24mo, sewed, gd.

ROBSON |(GEORGE)—
ELEMENTARY BUILDING CONSTRUCTION. Oblong

. folio, sewed, 8a.
WALLLS (GEORGE}—
DRAWING-BOOK. Oblong, sewed, 3s. 6d.; mounted, 8s.
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WORNUM (R. N.)— )
THE CHARACTERISTICS OF STYLES: An Intro-

duction to the Study of the History of Ornamental Art. Royal 8vo, cloth, 8s.

DIRECTIONS FOR INTRODUCING ELEMENTARY
DRAWING IN SCHOOLS AND AMONG WORKMEN, Publshed at the
Request of the Society of Arts, Small gto, cloth, 4s. 6d;

DRAWING FOR YOUNG CHILDREN. Containing 150

Copies. 26mo, cloth, 3s. 6d.

EDUCATIONAL DIVISION OF SOUTH XENSINGTON
MUSEUM . CLASSIFIED CATALOGUE OF. Ninth Edition. 8vo, 75.

ELEMENTARY DRAWING COPY-BOOKS, for the use of

Children from four years old and upwards, in Schools and Families. Compiled by
a Student certificated by the Science and Art Department as an Art Teacher.
Seven Books in 3to, sewed :

Book 1. Letters, 8d. Book 1V. Objects, 84d.
» _1I. Ditto, 8d. ’» . Leaves, Bd.
_ s 111, Geometrical and Ornamental »» VI Birds, Animals, &c., 8d.
Forms, 8d. » VII. Leaves, Flowers, and Sprays, 8d.

*.* Or in Sets of Seven Books, 4s. 6d.
ENGINEER AND MACHINIST DRAWING-BOOK, 16 Parts,

71 Plates. Folio, £1 12s. ; mounted, £3 4s.

EXAMINATION PAPERS FOR SCIENCE SCHOOLS AND
CLASSES. Published Annually, 6d. (Postage, 2d.)

PRINCIPLES OF DECORATIVE ART. .Folio, sewed, 1s.
SCIENCE DIRECTORY. 12mo, sewed, 6d. (Postage, 3d.)
ART  DIRECTORY. 12mo, sewed, 1s. (Postage, 3d.)
DIAGRAM OF THE COLOURS OF THE SPECTRUM,

with Explanatory Letterpress, on roller, 10s, 6d.

CQPIES FOR OUTLINE DRAWING :

DYCE'S ELEMENTARY OUTLINES OF ORNAMENT, so Selected Plates,
mounted back and front, 18s.; unmounted, sewed, 55.

WEITBRICHT'S OUTLINES OF ORNAMENT, reproduced by Herman, 12
Plates, mounted back and front, 8s. 6d.; unmounted, 2s,

MORGHEN’S OUTLINES OF THE HUMAN FIGURE reproduced by Herman,
20 Plates, mounted back and froat, 15s.; unmounted, 3s, 4d.

ONE SET OF FOUR PLATES, Outlines of Tarsia, from Gruner, mounted, 3s. 6d.;
unmounted, 7d.

ALBERTOLLY’S FOLYAGE, one set of Four Plates, mounted, 3s. 6d.; unmouated, 5d.
OUTLINE OF TRAJAN FRIEZE, mounted, 1s.
WALLIS'S DRAWING-BOOK, mounted, 8s.; unmounted, 3s. 6d.

OUTLINE DRAWINGS OF FLOWERS, Eight Sheets, mounted, 3s. 6d.; wa-
, mounted, 8d.

COPIES FOR SHADED DRAWING: .
COURSE OF DESIGN. By Cn. Barcur (French), 20-Selected Sheets, 11 at 3., and
‘'  gatgs. each. £L2 gs
RENAISSANCE ROSETTE, mounted, gd. -
SHADED ORNAMENT, mounted, 1s. 2d.

PART OF A PILASTER FROM THE ALTAR OF ST. BIAGIO AT PISA,
mounted, 2s.; unmounted, 1s,





